

人及日本 = 17 = 10

中国证监会指定披露上市公司信息报纸

中国保监会指定披露保险信息报纸

中国银监会指定披露信托公司信息报纸

2010年 11 月 星期二 6



国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91 证券时报社出版 今日 56 版(A12 版+B12 版+C12 版+D20 版) 第 5159 期

## ICBC 📴 中国工商银行

### A股配股认购缴款提示

●配股简称:工行配股

●配股代码:760398

●配股比例:每10股配0.45股 ●配股价格:2.99元/股

●配股缴款日:2010年11月16日至11月22日

●买卖方向:请咨询所开户营业部

●发行方式:网上定价发行

《A 股配股说明书摘要》、《A 股配股发行公告》 详见 2010 年 11 月 11 日 《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》以及上海证券交易所网站 http://www.sse.com.cn

## 推动资源牵手资本 打造云南特色板块

► ► A5版

相中管理费 券商密集设立基金公司 IPO审核雷区: 重点关注四大涉税问题 定增募资 50.7 亿 二重重装重型装备升级 中国 GDP 规模连续

两个季度超越日本

-A11

# 证监会将适时推出转融通业务

童道驰:A 股指数越来越受到境外投资者青睐

证券时报记者 黄婷孙玉

本报讯 昨日,中证指数有限公司在上海举办了第四届指数与指数化投资论坛,中国证监会融资融券工作小组办公室主任聂庆平在出席论坛时表示,转融通业务准备工作目前正在进行,未来将视需要和市场情况适时推出,以弥补证券公司自有资金和证券不足,并在拓宽合规资金人市渠道的同时,有效隔离货币市场和资本市场、银行业和证券业的风险。

融资融券试点业务开展平稳顺利,对前两批试点券商的盈利模式实现了一定程度的改善,未来规模将扩大。"聂庆平表示,目前 11 家试点券商开展融资融券业务的营业部总数已经达到 849 家,总收入达到 2.13 亿元,其中首批 6 家券商收入总额达到 1.86 亿元。11 家试点证券公司的担保证券共 1546 只,市值263.86 亿元。其中股票 1495 只,占担保证券总数的 96.7%,合计开立信用证券账户19572 户。在第三批试点券商开展业务后,开展融资融券业务的券商营业部将超过 2200 家,将占全国所有券商4198 家营业部总数的 53%。

聂庆平表示,为了更好地控制融资融券风险,证监会将通过严格融资融券客户资质门槛,适当降低融资融券杠杆比例,细化券商风控指标,明确交易所监控交易风险,加强对券商试点情况检查,实施信息披露制度,严格标的证券管理、融资融券业务信息披露管理和报告制度,强化证券公司开展融资融券业务的内部管理,推动融资融券技术系统建设来实现对融资融券的风险控制。

中国证监会国际合作部主任童道驰 在出席论坛时表示,指数型基金投资和我 国证券市场同步发展,指数化投资在资本 市场创新中正发挥着越来越重要的作用。 中证指数公司在走向国际化方面已迈出 了重要步伐。目前,新加坡交易所、纽交所 等数家境外交易所都在交易中证指数旗 下的指数。随着 A 股市场的日益国际化, A 股市场的代表性指数在国际上的影响 力正不断加强,A 股指数也越来越受到 境外投资者的青睐。境内投资者也迫切 希望能投资境外指数,跨境 ETF 推出 后,势必受到境内外投资者的青睐。

童道驰还表示,证监会正在大力 发展债券市场,已重点写入"十二五" 规划。

(更多报道见 A2 版)



#### 国产大型客机 C919 首秀样机

CFP 供图

## 创业板大涨 6% 大宗交易再度活跃

证券时报记者 胡学文

本报讯 上周五创业板指数大跌逾4%,而昨天真 给力"——创业板指全日震荡上行,大涨 6.13%,创出收盘新高。统计显示,自11月1日创业板首批原始股解禁以来,创业板指11个交易日中仅4个交易日收绿,累计涨幅已接近8%。

从个股表现来看,昨天创业板共有 134只上涨,仅3只下跌。其中,华谊嘉信、 三川股份、机器人、易世达、新开源、华力创通等14只个股涨停,数码视讯、探路者、中瑞思创、先河环保、国民技术等涨逾9%。

在大涨行情背景下,昨天的大宗交易平台诞生4宗交易,分别为探路者3宗、华谊兄弟1宗,总成交金额超过1.5亿元。

两只个股昨天股价表现均不俗,探路者更是以逼近涨停价报收,华谊兄弟涨幅也超过了3%。而就在上周五,创业板指大跌超过4%,创业板大宗交易平

台首度以"零"成交收场。

证券时报记者查询数据发现,创业板股东大宗交易套现似乎存在这样一个规律:逢涨则减持积极,遇跌则减持动力不足。统计显示,从11月1日以来创业板指数仅有的4个收跌交易日中,除了解禁最开始的11月2日和3日大宗交易减持宗数稍微较多外,其余两个交易日,大宗交易均十分冷清,其中12日零成交,11日也仅有两宗。而昨日创业板指大涨,大宗交易再度活跃。

### 111只股票昨日创出收盘新高

证券时报记者 罗力

本报讯 据证券时报数据部统计, 剔除刚上市的山西证券,截至昨日,按 复权计,深沪两市合计有111只股票股 价创出了上市以来的收盘新高。从行业 属性来看,生物医药板块无疑是牛股频现的 高发"群体,该板块有 27 只股票创出收盘新高。作为新兴产业的电子、信息技术板块则分别有 18 只、9 只股票创新高,机械设备仪表行业也有 17 只人选。

与近年小盘股大行其道相对应的是,昨日创收盘新高的股票大多是中小盘股。其中总股本小于1亿的有21只,均为次新股。另仅有7只股票总股本在10亿以上,股本规模最大的上海医药总股本还不足20亿。相关报道见C3版)

## 清理地方融资平台 财政部再度出招

平台公司公益性项目债务须规范核算、编制报表,以利于清理处置

证券时报记者 郑晓波

本报讯 财政部日前发布 他方政府融资平台公司公益性项目债务核算暂行办法》,对地方政府融资平台公司公益性项目债务的核算和报告进行规范。业内专家对此表示,承担公益性项目融资任务的平台公司主要依靠政府性资金偿债,规范公益性项目债务的核算有利于此类融资平台的规范和清理。

《办法》所指的公益性项目,是指为 社会公共利益服务、不以盈利为目的 的投资项目,如市政建设、公共交通等 基础设施项目,以及公共卫生、基础科研、义务教育、保障性安居工程等基本建设项目。

根据《办法》,融资平台公司应当按照《办法》编制并向同级财政部门报送公益性项目债务报表。融资平台公司公益性项目债务报表由债务增减变动表、公益性项目与非公益性项目债务一览表、逾期公益性项目债务明细表、担保情况表组成。

《办法》明确,融资平台公司应当按 照企业会计准则、制度的规定,对公司全 部经济业务和事项进行确认、计量和报 告,并按照《办法》的规定就公益性项目债务相关的业务和事项设置辅助账簿体系,进行辅助核算和报告。

专家认为,对平台公司公益性项目债务的核算和报告进行规范有利于监管部门掌握融资平台风险状况,也有利于此类平台公司的规范和清理。中央财大银行业研究中心主任郭田勇表示,对承担公益性项目的平台公司,商业银行虽不应再贷款,但也不能"一刀切"全部清理掉,最好是实施新老划断",在考虑地方政府的财政承受能力的前提下,采取发债的办法,借鉴国外发市政债的经验

来进行解决。

据财政部统计,2008年四季度以来,地方政府配套资金中,来源于融资平台公司融资的资金占10%左右,地方融资平台公司举债融资主要用于公益性项目建设。

今年6月,国务院印发通知,要求各地政府加强对地方政府融资平台的管理,同时要求银行对存量债务 逐包打开、逐笔核对、重新评估、整改保全"。对于还款来源主要依靠财政性资金的公益性项目,监管机构明确要求商业银行将不得再继续通过平台贷款。









责亞鞋业股份有限公司

TAIYA SHOES CO., LTD.





